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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
Tématem předložené diplomové práce je použití originálních hydrofobních povrchů 

připravených na katedře makromolekulární fyziky na zakoncentrování biologicky relevantních 
molekul metodou kapkově nanášených povlaků pro Ramanovu spektroskopii. V práci je velmi 
přehledně, zevrubně a srozumitelně podán úvod do studované problematiky. Studentka poskytla 
v ucelené podobě základní informace. Pro testování připravených povrchů, jejichž drsnost a tedy 
hydrofobicita, byly zesíleny přidáním měděných nebo stříbrných nanočástic, byl zvolen lipid 
DPPC. Studentka charakterizovala významné vibrační pásy Ramanova spektra tohoto lipidu, což 
pak užila při výběru spektrální oblasti C-H valenčních vibračních módů, která by měla být citlivá 
na změnu uspořádání lipidové dvojvrstvy při fázovém přechodu. Ramanova spektra DPPC byla 
měřena z nanášených povlaků za použití spektrometru integrovaného s konfokálním 
mikroskopem. Studentka prokázala použitelnost připravených povlaků pro tuto metodu Ramanovy 
spektroskopie. Pomocí faktorové analýzy změřených Ramanových spekter popsala vliv použitého 
povrchu a teploty při zasychání kapek na obdržené výsledky. Potvrdila, že použití testovaných 
hydrofobních povrchů vede k zvýšení Ramanova signálu díky zakoncentrování původní suspenze. 
Z analýzy dále vyplynulo, že použité povrchy ani teplota při zasychání nemají zásadní vliv na 
výsledné Ramanovo spektrum měřeného lipidu. Práci bych vytkl, že statistika analyzovaných dat 
je charakterizována spíše popisně a alespoň u důležitých hodnot nejsou uvedeny směrodatné 
odchylky, např. Tab. 5. Studentka při vypracování diplomové práce splnila naplánované úkoly. 
Seznámila se s modelovým systémem liposomů a s teoretickými základy Ramanovy 
spektroskopie. Osvojila si příslušné experimentální techniky a metody zpracování výsledků a 
naučila se základům interpretování získaných experimentálních dat. Studentka přispěla k rozvoji 
použité metody Ramanovy spektroskopie a prokázala schopnost vědecké práce, proto navrhuji 
práci hodnotit výborně. 
 
Případné otázky při obhajobě a náměty do diskuze: 

1. V průběhu experimentů se přešlo od povrchů s měděnými nanočásticemi k povrchům se 
stříbrnými, viz. Kap. 7.2. a 7.3. Můžete nám vysvětlit důvod této změny a zkusit porovnat 
povrchy s měděnými a stříbrnými částicemi? 

2. Mohla byste zhodnotit předkládané výsledky z hlediska hledání minimální detekovatelné 
koncentrace? 

3. Dá se na základě Vašich experimentů vyvodit, že použití teploty zasychání těsně nad 
teplotou fázového přechodu vede k nejlepším výsledků? 

4. Pokud by se Ramanovo spektrum z nanesených povlaků měřilo při různých teplotách pod 
a nad fázovým přechodem DPPC, projevilo by se to opravdu předpokládanou změnou 
v oblasti C-H valenčních vibračních módů? 

5. Mohlo by tvorbu „kávových kroužků“ ovlivnit použití lipidu s teplotou fázového přechodu 
nižší než pokojová teplota? 

6. Nakonec by mě zajímalo, jaký původ přisuzujete červené a zelené barvě, které jsou jasně 
patrné v obrázcích nanesených kávových kroužků, Obr. 7.1.1., 7.3.1. nebo 7.3.2.? Tyto 
barvy se vyskytují v oblastech mimo silný Ramanův signál?  

Práci  
 doporučuji  
 nedoporučuji 
uznat jako diplomovou/bakalářskou. 
 
Navrhuji hodnocení stupněm: 
 výborně    velmi dobře    dobře    neprospěl/a 
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